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Microéconomie | Examen Final

Recommandations:

Présentez une copic propre et bien rédipee

Tous les exe

Uribsez vos propres ounls {calculatnice, stvlos, cravons, . ).
czices sont obhgaroes. Tusufiez vos esultats (es calculs se feront sur la copie dexamen).

Le: tros parties sont mdépendantes L'Crltsanon du porrable st interdire.
Vediez au respect du bon déroulemient des examens.
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1. Donnez une définition de la courbe CCP. Q
2. Démontrez que le TMS, mesuré entre deux points d'une couthe d'indifférence,

représente l'opposée de la pente de cette courbe.

Exercice d’application: 7 =

Soit L' =7(x.3»)=4x""v"" la fonction d'utilié d’un consommateur rationnel qui

- ) ' . v s . . . DA
utilise un revenu R= 240 °* pour acquerir les biens X et Y. Leurs prix respectifs sont Px =4 =7,

etPv=235 DA
1. Donnez 'expression du TMS 3, pour cette fonction. \0«/ "
2. Quelle est sa valeur pour les quantités (x, y}=(6,4 ). O&{
3. Que beut faire ce consommateur pour maintenir le méme niveau de satisfaction en
réduisant ia quantité du bien X de 4 unités ? 04
4. Trouver, en utilisant la méthode de Lagrange;” le panier optimal pour ce
consommateur: {les quantités (x,y) a 'équilibre). ,’b 4 |
5. Calculez le niveau de l'utilité totale a I'équilibre. Deu;( chrﬁres apreés la virgule. \QL(
6. Quelle est la variation de revenu nécessaire pour atteindre un niveau d'utilité de 100 W(
7. QueHe est la variation de V'utilité totale Torsque le revenu augmente de 140 DA ?o;
8. Représentez dans un graphique la situaticn d'équilibre pour ce consommateur. ’04/
9. Donnez I'expression de la fonction de demande du bien X. 04 ( )
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Il Questionnaire 3 choix multiples Chosisse: la on fes bonnes réponses. (8 points) :
? 1. Lacarte d'indifférence représente:

La pente de la courbe d'indifférence.

Différentes courbes d'indifférence de méme niveau pour plusieurs individus.
L'ensemble des courbes d'indifférence pour un méme individu. 4 :
Les coordonnées des différents points d’équilibre. R
L'ensemble des droites budgétaires d'un méme individu,

s g..(w‘}gu —

2. Un bien de luxe posséde:

1. Un prix unitaire supérieur au revenu.

2. Une élasticité-prix directe supérieure a 1.
@) Une éfasticité-revenu supérieure 3 1.
4,

Une élasticité-croisée positive.
3. Uélasticité d'arc est une correction qui vient pour:
( . Permettre de tracer la courbe d'Engel.
‘ 2. Mesurer l'élasticité-reveny.
‘ 3. Déterminer las biens inferieurs. :,
:‘ 4./ Mesurer |'élasticité-prix directe. A
4. Sile TMS xay est supérieur a 1, alors le TMS yax est:
; !. Toujours supérieura 1. .
' (2 Toujours inférieura 1. .
! 3. Toujours négatif. -
: 4. Toujours égal a —Px/Py.
5. L'approche ordinale de I'utifite permettrait de:
L. Calculer le TMS xav.
2. Déterminer le niveau de l'utilité totaie.
_3. Trouver la valeur de I'utilité marginale.
@) Classer les préférences du consommateu;. -
4 6. *Un bien Giffen est un bien:
i
1. Libre.
(2.} Dont I'élasticité-prix directe est positive. ~_

3. Dont l'elasticité-revenu est positive.
i 4. Dont la demande reste toujours constante.

7. Un TMS yax = 2 signifie que, pour garder la méme utilité, il faut:

@ Remplacer deux unités de X par une unité de Y. '

Remplacer deux unités de Y par deux unités de X, -

Remplacer deux unités de Y par une unité de X.

Consommer deux fois plus de Y et de X.

. Aucune de ces réponses.

8. Sur une droite budgétaire, ia baisse du revenu du consommateur a pour effet de :

-+ RN )

n

; I. Augmenter !'utilité totaie du consommateyr.
Vaintenir ies point: R/5y el /P constant.
@ Baisser le pouvoir d'achat du consommateur.
4. Faire pivoter ia droite budgétaire & gauche.
3. Diminuer la pente de cette droite.
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